

聆听醉人旋律 致敬民族音乐经典 领略《瑶族舞曲》的风情与魅力



淄博12月27日讯 音乐是全世界通用语言,是人类共有的精神食粮。在新年来临之际举办音乐会,聆听醉人的旋律,感受音乐的魅力,已经成为世界各地的人们迎接新年的一种仪式。12月31日晚7点30分,2022新年交响音乐会将在淄博保利大剧院歌剧院奏响。本场音乐会由淄博壹美整形美容医院有限公司、大众日报淄博融媒体中心、北京保利剧院管理有限公司主办,淄博保利影剧院管理有限公司承办。

根据记者拿到的音乐会节目单,本场音乐会以气势磅礴、

具有鲜明的民族风格的《黄河钢琴协奏曲》为主打,还有约翰·施特劳斯的《春之声圆舞曲》《蓝色多瑙河圆舞曲》等经典作品。而展现瑶族人民欢歌热舞喜庆场面的管弦乐《瑶族舞曲》,也是本场音乐会的一大亮点。

上世纪50年代,中央音乐学院教师刘铁山到广东省连南瑶族自治县采风,有感于粤北瑶族同胞载歌载舞欢庆节日的场面,便以当地传统歌舞鼓乐为素材创作了《瑶族长鼓舞歌》,后由茅沅将该曲的部分主题改编为中国管弦乐《瑶族舞曲》。自面世以来,《瑶族舞曲》便备受赞誉,成为脍炙人口的名曲。直到今

天,它依然是中外许多顶级交响乐团和民族乐团的保留曲目,历演不衰。

《瑶族舞曲》的引子部分,优雅的长鼓节奏轻轻奏响,描写月光下瑶寨的男女老少从家中纷纷进入寨中旷地的情景。随后以柔美轻缓的音乐,逐渐带起第一部分,描写美丽的瑶族姑娘婀娜多姿的舞步。人们仿佛看到节日之夜长鼓奏响,歌声轻起,身着盛装的瑶家儿女聚集在银色的月光之下。乐器奏出幽静委婉的主题,宛如窈窕少女翩翩起舞。第二部分,旋律时而出现跳跃的节奏,深情委婉。恰似一对对青年恋人边歌边舞,互诉爱慕之情,共同品味

着爱情的甜蜜,憧憬着美好的未来。第三段,再现了第一段的主题。无论老少,人们纷纷加入舞蹈的行列,气氛热烈,感情奔放,酣畅展示了瑶族男女热情奔放的精神面貌。

为答谢淄博人民的厚爱,淄博壹美整形美容医院将提供部分免费门票,读者朋友可通过关注“淄博壹美整形”微信公众号参与互动活动获取抢票机会。另外,本场音乐会还将通过网易新闻和鲁中晨报视频号现场直播,让不能到现场的市民有机会一同欣赏。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超

淄博口腔医院： 高层次学术交流促学科特色大发展

近年来,淄博口腔医院不断培养研究型人才,打造老中青接力梯队,培养和造就了一批在省内外颇具影响力的名科和学科带头人。同时,按照“院有特色、特色显著;科有强项、强项突出;人有专长、专长拔尖”目标,坚持走特色办院之路,在省级医联体建设和“借智”、“借力”、人才引进培养等方面取得了突破性进展。

建立合作机制

牵手省级口腔医院,提升基层口腔诊疗能力。淄博口腔医院与山东省口腔医院(山东大学

口腔医院)建立医疗联合体,充分发挥各自优势,形成资源共享,使淄博的百姓在家门口就能获得省级三甲口腔医院的诊疗,真正造福广大淄博市民。

与南京医科大学附属口腔医院暨江苏省口腔医院正式签约,加入口腔颌面外科诊疗联盟,为淄博市口腔疾病患者提供更高水平的诊疗服务。

请进来

数名国内外知名专家登门传授技艺成为常态。9月18日,在第33个“全国爱牙日”来临前

夕,淄博口腔医院邀请山东省口腔医院5名省级口腔专家举行了大型专家义诊活动,并开展学术座谈交流,此次学术活动让淄博百姓不出远门就能享受到省级诊疗服务。同时,邀请省级专家到院,组织专人学习省级医疗单位先进的管理模式和医疗服务理念,提高医护人员的管理和医疗服务水平。

近年来,医院组织人员到省内及全国各个高校招聘优秀毕业生、研究生等高学历人才20余名,不断补充新鲜血液。积极拓展高学历人才合作模式,在“海归博士张店行”项目中淄博口腔

医院与来自剑桥大学、迈阿密大学等院校的6名海归博士进行项目、技术对接并举行座谈,进一步加强在高端人才和高端技术方面的合作交流,有力提升医院科教研和临床水平。

走出去

一批批青年才俊经常有计划地出现在全国各地各种专业培训、学术研讨会上。正畸团队、种植团队、儿童口腔团队积极参加全国学术年会。儿童口腔科专家参加山东省口腔医学会儿童口腔医学分会年会,在儿

童口腔医学局部浸润麻醉知识及操作技能展示比赛中获得两个三等奖的好成绩。种植专家参加山东省口腔医学会学术年会暨口腔种植分会病例大赛摘得三等奖,是淄博市唯一获得奖项的种植病例。

随着“学科兴院,科技强院”战略实施,医院重点学科建设如火如荼。2021年,淄博口腔医院被评为山东省淄博市首个口腔诊疗机构量化分级A级示范单位,医院党总支被淄博市委评为淄博市先进基层党组织。

大众日报淄博融媒体中心记者 侯婧 通讯员 郭艳

校园风采

为激发学生语文学习的兴趣,提高学生的朗读能力和书写能力,促进学校语文教师对课堂教学的研究,提升课堂教学水平,近日,潘南小学开展了以“走进多彩校园 探寻语文之美”语文学科周实践活动。通过活动,开阔了师生视野,培养了学生主动学语文、自觉用语文、真诚爱语文的良好习惯。赵爽爽

为进一步增强青少年法治观念与自我保护意识,预防和减少青少年违法犯罪案件发生,保障校园安全和学生人身安全,近日,张店区祥瑞园小学开展普法教育专题讲座,学校四年级的300余名学生及部分教职工参加了此次活动。张刚

为了推进语文大阅读,提高课外阅读指导课的教学水平,同时也为了激发学生的读书热情,培养学生想读书、爱读书、会读书的良好习惯和能力,近日,潘南小学举行了骨干教师课外阅读展示课活动。此次活动的开展,让教师们对课外阅读指导课的教学有了更深理解,学生阅读、口语表达等能力有了大幅度提升。赵爽爽

为学生接受革命传统教育,传承红色基因,不断提升班级凝聚力、向心力,近日,

博山一中2020级5班学生在班主任及家委会的组织带领下,走进焦裕禄纪念馆,参观焦裕禄故居。同学们驻足图片、实物前,聆听故事,感悟精神。大家纷纷表示要学习焦裕禄的伟大精神,增长本领,做德智体美劳全面发展的社会主义接班人。魏苗苗

为切实提高教师教育教学水平,促进教师相互学习交流,为青年教师搭建展示自我风采的舞台,近日,潘南小学语文教研组开展了以“立足单元统整,推动思维进阶”为主题的教研活动,通过本次切实提高了学校语文教师教研能力和对文本的解读能力。赵爽爽

日前,淄博实验中学被表彰为“第七批全省民族团结进步示范单位”,西藏生工作部被表彰为“首批民族团结进步示范单位”。学校曾在全省民族教育工作会议上作典型经验介绍,2019年被淄博市教育局表彰为“淄博市中小学民族团结进步教育先进单位”,2020年被淄博市委宣传统战部、市委统战部表彰为“市级民族团结进步示范单位”。张艳春

近日,淄博五中举行了“共创文明城市”主题升旗仪式。升旗礼过后,副校长成国萍作了题为“从我做起,为淄博争创全国文明城市‘五连冠’助力”的讲话。成国萍从文明出行、爱护卫生、强化宣传、遵守秩

序等多个方面对全体师生作了具体要求和部署,号召师生自觉践行文明行为,上下一心,共同为争创全国文明城市“五连冠”助力。魏玮

12月24日下午,淄博十一中第十届教(工)代会第一次会议在学校报告厅召开,106名教(工)代会代表参加会议。全体代表听取并审议通过了《学校工作报告》《学校财务工作报告》和《学校工会工作报告》,会议由党委书记李润主持。本次教代会的召开,是学校贯彻落实校务公开制度、充分发扬教职工主人翁精神的体现。张敏

为最大限度消除安全隐患,保障师生出行安全,近日,张店区实验中学组织200余名志愿者积极开展扫雪除冰工作。在本次扫雪除冰的志愿活动中,志愿者们表现积极,过程中分工合作、齐心协力,充分阐释了“团结、友爱、互助、奉献”的志愿服务精神。“雪后我先行,扫雪显文明”,希望这份温暖如同冬日的暖阳,传递给每一位师生和市民。让我们一起为志愿者们齐心协力扫雪除冰的热情点赞。王婷

为帮助学生合理规划职业生涯,引导学生把握高考方向,12月22日,淄博第十八中学在学术报告厅召开2019级高校综合评价招生公益讲座。讲座特邀淄博职业学院招生办主

任刘会华和山东轻工职业学院艺术设计系樊婷婷为高三学生和家长进行综合评价招生政策解读。通过此次讲座,学校高三学生对综合评价招生政策有了更深入的了解,更加明确了专业报考方向,为高三学子合理规划人生目标与方向奠定了基础。杜锐

近日,张店区绿杉园小学被认定为山东省语言文字推广基地。张店区绿杉园小学积极推进中华优秀传统文化弘扬,从浩瀚传统文化中选取最适合小学生的成语和书法教育作为切入点,形成“学成语,读经典;练书法,写经典”的传统文化教育特色。赵彦

近日,张店区体育击剑比赛在淄博市体育中心击剑训练基地举行。张店区实验中学组织200余名击剑队经过长期以来的刻苦训练,在张店区体育击剑比赛中取得了团体第一名的优异成绩。其中,张泰熙获男子初中组佩剑第一名,张昊泽获男子初中组花剑第一名,房熙凝获女子初中组花剑第二名,徐睿琛获男子初中组重剑第二名,王翰林获男子初中组花剑第三名。张军

12月22日下午,淄博柳泉中学工作室主持人孙即忠组织召开了班主任之友案例评析征文写作研讨会。研讨会分两个阶段进行,第一阶段线上互评,评分采取10分制标准,工作室全体成员认真阅读,客观

关注教育信息 发布校园新闻

电话:13906438877(微信同号)

评价,选出了最具研讨价值的7篇文章。第二阶段现场研讨,每位成员就自己的写作感受发表观点。以小组合作研讨的形式,充分展开讨论。陈战

近日,淄博高新区第一小学8辆新增校车运行了。学校从接到任务到校车顺利运行,短短4天筹备时间,经过前期摸排和资料审核,确定乘车名单,召开校车安全专题会议部署工作等环节,终于在气温骤降时迎来了新增校车的首次发车。李雪媛

近日,以“务实笃行担使命 凝心聚力谋发展”为主题的张店区和平小学第十一届二次教代会顺利举行。全体教师参加了会议。会议听取并表决通过了学校工作报告、工会工作报告和财务工作报告,分组讨论并通过了学校考核方案和师德考核方案修改部分。李信海

12月27日,张店区潘南小学举行建校30周年校庆启动仪式。桃李芬芳满天下,教泽绵长遍九州。潘南小学学子遍布各行各业,都在努力为祖国贡献着自己的一份力量。潘南小学将立足新起点,砥砺前行,坚守初心,再续华章。韩兆君